



INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA HUNEDOARA

Compartiment Comunicare și Relații cu Publicul

Nr. 20652 / 06 DEC. 2022

Persoană de contact:
Consilier CRP: Cristina Creț
Telefon: 0751.301.416

COMUNICAT DE PRESĂ

” Acțiuni de conștientizare și control pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă ”

Cancerul profesional constituie una dintre cele mai mari probleme de sănătate de la locurile de muncă din Europa și din întreaga lume. Conform informațiilor de pe site-ul Agenției Europene pentru securitate și sănătate în muncă (EU - OSHA), se estimează că în anul 2015, acesta a stat la baza a 53 % din totalul deceselor asociate muncii înregistrate în Uniunea Europeană și în alte țări dezvoltate. Potrivit Foii de parcurs privind agenții cancerigeni din 2016, UE înregistrează în fiecare an aproximativ 120.000 de cazuri de cancer profesional ca urmare a expunerii la agenți cancerigeni la locul de muncă, ducând la aproximativ 80.000 de decese anual.

În perioada 18.10.2022 - 04.11.2022, la sediile ITM din municipiile Deva și Petroșani s-a organizat simpozion unde au fost invitați să participe angajatorii, lucrătorii și reprezentanți ai lucrătorilor desemnați pentru a se ocupa de activitățile de prevenire și protecție, cu răspunderi specifice în domeniul securității și sănătății în muncă, având ca obiectiv informarea și conștientizarea acestora cu privire la respectarea cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă, pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă.

În perioada 06.11.2022 - 29.11.2022, Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara a inițiat acțiuni de control în acest sens, verificându-se obligațiile angajatorilor legate de utilizarea agenților cancerigeni la locul de muncă, acestea fiind prevăzute în legislația națională prin HG nr.1.218/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru asigurarea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezența agenților chimici și HG nr.1.093/2006 privind stabilirea cerințelor minime de securitate și sănătate pentru protecția



INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCA HUNEDOARA

lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți cancerigeni sau mutageni la locul de muncă.

Obiectivele principale ale acestei acțiuni au fost de a preveni îmbolnăvirile profesionale generate de agenții cancerigeni și mutageni prezenți la locurile de muncă, de a monitoriza punerea în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenți cancerigeni și mutageni și de a centraliza datele în vederea elaborării rapoartelor naționale privind punerea în aplicare a directivelor / regulamentelor europene specifice.

În cadrul acestei acțiuni, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Hunedoara au efectuat controale în urma cărora au aplicat sancțiuni și măsuri privind remedierea neconformităților constatate.

Prin astfel de acțiuni, Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara urmărește creșterea gradului de conștientizare cu privire la riscurile legate de expunerea la agenții cancerigeni și mutageni la locul de muncă.

Adrian Florin BOZDOG
Inspector Șef,
Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara



Cristina CREȚ
Consilier CRP
Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara